
 

 
 

                                                                                

                                        COMUNE  DI  FIRENZE 

 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
AFFARI GENERALI, ORGANIZZAZIONE. BILANCIO E TRIBUTI 

 

                                                                       Verbale 

12 Dicembre 2017 

 
Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali 

 
 

L’anno 2017 di Martedì 12 Dicembre alle ore  14.00 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria  sede  al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 

-  Comunicazioni del Presidente;  
-  Approvazione  verbali precedenti sedute; 

- Esame della Proposta di Delibera nr.763/2017 “Documenti di programmazione 2018-2020: 

approvazione note di aggiornamento al Dup – Bilancio finanziario – nota integrativa e piano triennale 

degli investimenti”; 

Ore 15.00 
 

-  Audizione del Segretario Generale dott. Vincenzo del Regno;  
 
-  Varie ed eventuali. 

Alle ore 14.00 è presente in aula il Presidente Milani e  i Consiglieri Bassi, Collesei, Giuliani, Grassi , 

alle 14.10 entra il Vicepresidente J. Cellai. 

 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente      L. Milani  
Componente     A. Bassi                                  
Componente    F. Giorgetti    assente   F. Giuliani 
Componente      F. Ricci  
Componente    A. Rossi         assente     S. Collesei 
Componente    A. Xekalos     assente        

 
Il Presidente Milani, accerta la presenza dei  Consiglieri e con il numero legale dei componenti dà  

inizio alla seduta alle ore 14.10, presente l’Assessore al Bilancio Perra, la direttrice della Direzione 

Risorse dottoressa  F. Cassandrini e la dirigente dottoressa C. Agostini.  

L’Assessore L. Perra,  evidenzia che le imposte non subiranno alcun aumento così anche i canoni e le  

imposte, l’unico aumento di imposta riguarderà la tassa di soggiorno a carico del turista nel bilancio 

c’è anche la previsione di accantonamenti a fondo crediti di dubbia esigibilità che passano dal 70 

all’85/%. 

Riguardo la spesa corrente, sono in previsione undici milioni di euro per il trasporto locale, tre milioni 

per la viabilità  e  un milione e seicento euro per il sociale . 



 

 
 

Alle ore 14.20 entrano in aula il Vicepresidente J. Cellai e il Consigliere D’Ambrisi.  

Le imposte rimangono invariate  come le aliquote Irpef sui redditi; la Tari nel 2018 rimane invariata 

rispetto al 2017; le aliquote IMU nel 2018 sono rimaste invariate rispetto al 2017, rimangono 

confermate le agevolazioni  per esercizi storici, librerie, cinema e teatri; anche la Cosap resta invariata. 

Sul piano degli investimenti, per il 2018 sono previsti quattrocento ventidue milioni destinati a edilizia 

scolastica , impianti sportivi edilizia Erp, verde pubblico, trasporto su gomma. 

Alle 14.43 entra in aula il Consigliere Grassi. 

Questo bilancio ha tenuto conto della normativa vigente  e quindi non sono state ancora considerate 

le eventuali norme che saranno introdotte dall’approvazione della legge di Stabilità  dello Stato; per cui 

l’amministrazione fiorentina  adeguerà  a gennaio le variazioni nel bilancio di previsione. All’Assessore 

da parte dei commissari è richiesta documentazione specifica riguardo il bilancio.  

Il Consigliere Grassi e il Vicepresidente Cellai chiedono delucidazioni in merito al documento di 

programmazione. 

Alle 15.10 entra in aula  il Segretario Generale dott. V. Del Regno ed esce il Vicepresidente J. Cellai. 

Il Presidente Milani, ringrazia il Segretario e chiede chiarimenti circa la nuova norma che non obbliga 

più la produzione  dello studio di fattibilità per gare su lavori pubblici  che richiedono un importo 

inferiore al  milione di euro. 

Il Segretario, spiega che la nuova norma lascia aperta la questione e per questo auspica   che si 

adottino delle regole interne al riguardo. 

Per il piano degli investimenti, gli emendamenti sono ammissibili ad esempio per tutti quei lavori di 

manutenzione che vengono  conclusi all’interno di accordi quadro.  

Mentre per i codici opera al di sotto del milione di euro, pur non essendo più necessario lo studio di 

fattibilità, chiunque presenti un emendamento deve avere assolutamente a supporto un certificato di 

congruità economico redatto da un  tecnico abilitato. 

I Consiglieri Grassi e Collesei intervengono per avere chiarimenti  sulla questione .                 

Alla seduta hanno partecipato i Signori Consiglieri  
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Il Presidente Milani conclusi gli interventi, ringrazia l’Assessore e il dott. Del Regno e i commissari;  

chiude la seduta alle ore  16.00. 

 

Verbale letto e approvato in data 16.01.2018……….. 

                                                                                                          
         La Segretaria                                                                                               Il Presidente                                     
   Annalisa Di Salvatore                                                               Luca Milani                                      
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